

| | |
|-----------------|--------------------------|
| En Jerez. | Fuera. |
| Un mes. 2 ptas. | Un trimestre. 6 75 ptas. |
| Un año. 22 50 | Un año. 25 |

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXIV.

Jerez de la Frontera: Miércoles 5 de Diciembre de 1888.

Núm. 10.040.

| | M. | M. | T. | T. |
|-----------------------------|------|-------|------|------|
| De Jerez á Sevilla. | 7 16 | 4 18 | | |
| " " Cádiz. | 7 20 | 10 38 | 3 15 | 6 13 |
| " " Sanlúcar. | 7 15 | 11 38 | 3 30 | |
| De Sevilla á Jerez. | 7 15 | 4 16 | | |
| " " Cádiz á Jerez. | 5 40 | 9 35 | 2 35 | 6 35 |
| " " Sanlúcar á Jerez. | 5 40 | 5 52 | 2 38 | |

El Guadalete.

LAS PREVENIONES DE ALEMANIA CONTRA ESPAÑA.

Si hemos de dar crédito á las noticias telegráficas que se reciben de Berlin, el relevo del conde de Benomar ha sido considerado por el príncipe de Bismarck y por la misma corte alemana como un desastre.

Desde que el marqués de la Vega de Armijo abrió el expediente para averiguar si nuestro antiguo embajador ha cumplido en todas las ocasiones con los deberes de su cargo, no pasa día sin que en una ó en otra forma nos manifiesten su descontento los periódicos alemanes. Uno de ellos llegó á decir, y de tal rumor se hizo eco días pasados un corresponsal de Paris, que el canciller aprovecharía la primera ocasión para declarar oficialmente, quizá en una nota diplomática, su desagrado por la resolución de nuestro gobierno.

No hay recurso diplomático por pueril que sea que no haya sido puesto en juego. A gravel han recibido los condes de Benomar las invitaciones en los últimos días para sentarse á la mesa de los personajes más encumbrados de la corte. La prensa adicta á Bismarck ha creído ver en el relevo no sabemos qué síntomas anunciadores de una nueva política internacional de España.

Son muy dueños los cortesanos, el canciller y sus periódicos, de obsequiar como gusten al que hasta ayer ha sido nuestro representante, pero es singular que estos obsequios signifiquen, y se encargan de demostrarlo los diarios de Berlin, una como á manera de protesta contra la resolución justísima de nuestro ministro de Estado.

Nunca, en los últimos diez años, han hallado eco en las columnas de la prensa ofensiva de Berlin, las quejas de sus compatriotas, si estas quejas podían molestar en lo más mínimo al gobierno español. De algunos días á esta parte han cambiado de aspecto las cosas.

El relevo del conde de Benomar ha hecho el milagro. Ahora, una carta de Manila, sin importancia alguna, se manda insertar en los dos órganos autorizados del canciller, sin duda para que sirva de pretexto á algunas reflexiones sobre la supuesta nueva actitud de España.

El Standard llegado ayer, publica un telegrama fechado el martes por la noche en Berlin, en el cual se lee lo siguiente:

«La Gaceta de la Alemania del Norte reproduce de la Gaceta de Colonia una extensa carta escrita en Manila, diciendo que los alemanes son odiados profundamente en las Filipinas, y que el odio está alimentado por los frailes, sin que en tal hecho tenga intervención ninguna el gobierno. La carta concluye con una frase escrita de intento para recordar la version no confirmada todavía de la Correspondencia política, de Viena, sobre las inclinaciones del ministro de Estado español á establecer inteligencias políticas con Francia. La frase dice textualmente así: La antipatía francamente manifestada contra los alemanes y contra todo lo que tenga conexión con ellos, servirá para explicar el coqueteo ya empezado con la belle France (textual) la protectora de la fe cristiana en Asia.»

«Mientras el conde de Benomar ha permanecido en Berlin, las relaciones entre España y Alemania han sido por extremo cordiales. No es probable que su sucesor obtenga iguales resultados. La carta de Manila dice que Alemania tiene activos y poderosos enemigos entre los españoles.»

Conviene advertir que el corresponsal del Standard es de los pocos extranjeros que tienen acceso en la chancillería de Berlin.

La importancia del hecho no consiste en la carta, sino en el mal humor de los periódicos oficiosos que la publican.

Por lo visto creyeron, y creyó su inspirador, que contando con las simpatías ardorosas de nuestro embajador, contaban con la devoción incondicional de España, confundiendo las buenas relaciones de amistad con otra clase de vínculos.

Por donde se ve que los diplomáticos no deben olvidar aquella advertencia que acostumbraba á hacer Talleyrand á la gente de su oficio: *Et surtout point de zèle.*

LO DEL SUFRAGIO.

El Sr. Moret, que durante dos días ha consagrado el tiempo á la redacción del proyecto de sufragio, dió cuenta detenida en el último Consejo del desarrollo que dá á las bases acordadas por los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios.

El Sr. Moret da prueba elocuente en el proyecto de su rica fantasía, de su viva imaginación y de la originalidad de sus pensamientos.

Hace tiempo que el ministro de la Gobernación tenia estudiado un proyecto de sufragio universal, y la suerte le ha deparado ocasión de llevarle á las Cámaras con la autoridad del Gobierno, sin otras alteraciones sustanciales que ajustarle á la fórmula.

Se acepta el sistema mixto de circunscripciones y distritos, se aumentan aquellas y tendrán una base como minimum de 200.000 almas para cuatro diputados, sin perjuicio de que las haya más extensas, pero nunca podrán llegar más de siete. En este caso se reservan á las oposiciones tres puestos, cuando se elijan seis, dos, y en las de cuatro uno. De este suerte, las minorías podrán alcanzar mayor representación.

Se introduce la novedad de que las capitales de provincia que no estén incluidas en circunscripción, por reducida que sea su población, elijan un diputado.

Se concede el derecho de elegir un diputado á las corporaciones de una misma naturaleza que agrupadas reúnan 5.000 votos, y respecto de los distritos queda la base de 50.000 almas.

Como la edad que se fija para usar el derecho electoral es la de 25 años y es contraria á la de 23 que establece el Código para el ejercicio de los derechos civiles y esta es contradicción de verdadera importancia, se unificará modificando la última.

Lo nuevo, lo curioso y original está en el procedimiento para la elección.

Desaparecerán las comisiones inspectoras del censo, y todo lo que á este punto se refiere será dirigido por una junta suprema que residirá en Madrid, la cual estará formada por quince diputados, á cuyas órdenes deberán estar unos funcionarios llamados inspectores del censo.

Dentro de esta originalidad hay otra mayor y es la aspiración de hacer de éstos una especie de carrera si, como se indicó en el Consejo por el Sr. Moret, se les exigiera acreditar su aptitud por medio de oposición.

Además del censo general de electores, deberán formarse en los pueblos unas listas donde figuren los que entre ellos reúnan ciertas condiciones, como saber leer y escribir, haber ocupado cargos concejiles, etc., á los cuales se les reconocerá el derecho para ser interventores.

Todavía hay cosas más curiosas: la constitución de las mesas.

En cada pueblo cabeza de Ayuntamiento habrá un colegio, y la mesa la compondrán nueve personas: el alcalde presidente, cuatro interventores elegidos por suerte por la junta suprema, y cuatro que designarán los candidatos.

El procedimiento para el sorteo es notable.

La junta suprema tendrá en su poder las listas de todos los pueblos. En ellas figurará cada elector con un número y para que la operación resulte fácil se les sortea por un sistema parecido al de irradiación que se emplea en la moderna lotería.

¿Cómo lo harán? Suponemos que por bolas, pero francamente, es necesario ver el proyecto para convencernos de que estas referencias, que son autorizadas, tienen sencilla explicación.

Cuando haya más de cuatro candidatos y todos propongan interventores, se sorteará entre ellos, y los cuatro que resulten constituirán la mesa con los otros cuatro y el alcalde.

Digan ahora nuestros lectores si hay cosas originales y curiosas en el proyecto de sufragio leído ayer por el Sr. Moret á sus compañeros.

Claro es que vinieron acto seguido las observaciones de parte de todos los ministros, y todas fueron contestadas rápidamente por el Sr. Moret, pero no tuvo más remedio que aceptar algunas para reformar el proyecto por la noche.

En artículos adicionales se hace constar que la ley se aplicará á las elecciones de diputados provinciales y municipales en aquella parte que sea pertinente.

En el proyecto no se determina la división territorial electoral, que correrá á cargo una vez aprobada la ley del Instituto geográfico y estadístico. Tampoco se dice en él una palabra del procedimiento electoral para la mitad del Senado; se conigna en cambio que no podrán ser electores ni elegibles los militares en activo servicio.

Al proyecto precederá un preámbulo que es una obra notable, en el que el señor Moret hace una exposición de motivos que justifican el planteamiento del sufragio universal.

Además de lo dicho, el telégrafo ha dado la sorpresa de anunciar que se deja restringido el sufragio solo á los que saben leer y escribir, de lo cual nadie había hecho la menor indicación.

COGNAC DE UVA MOSCATEL.

En Italia se ocupan actualmente, gobernantes y gobernados, en ver de utilizar de algun modo las cuantiosas existencias de vino, cuya remisión á Francia ha impedido la ruptura de relaciones comerciales á que tantas veces nos hemos referido. Se ha dictado una ley especial para estimular y favorecer la destilación de los vinos, especialmente en Sicilia, donde hay muchos sin vender y grandes cantidades expuestas á volverse. También podrán utilizar otras regiones estas disposiciones previsoras, y el mismo Piamonte, productor de vinos finos y muy solicitados, sacará partido de la destilación, en caso de que continúe la guerra de tarifas y sigan siendo de difícil acceso los principales mercados de Europa.

El profesor Ottavi, en el núm. 23 de su *Diario Vitícola*, ha publicado un notable artículo sobre la manera de utilizar los moscateles blancos de los contornos de Asti y Langhe, donde hay considerables existencias, á consecuencia de la crisis que atraviesa la exportación de vinos espumosos y vermouths. Entre los procedimientos que el distinguido profesor indica para reducir esos moscateles comerciales, figura el de fabricar con ellos buenos coñacs. Hé aquí lo que á este propósito escribe el ilustrado enólogo de Casal:

«El procedimiento que consideramos mejor para utilizar la superabundancia de moscateles, es el de utilizarlos en la naciente industria de los coñacs, y aquí hablamos por experiencia propia, puesto que nos es dable afirmar que con el vino moscatel se obtienen coñacs finísimos, los cuales, al añejarse, superan á los más finos coñacs de Francia. En el establecimiento *Ottavi é Morbelli*, de Casalmonferrato, se prepara desde hace dos años cierta cantidad de aguardiente de vino con moscateles blancos del Monferrato; este coñac, joven aun, tiende empero á ojos vistos á ocupar el primer puesto entre las varias marcas producidas por el establecimiento, y es fácil comprender que eso depende de la finura del vino moscatel.»

«Advertiremos, sin embargo, que para obtener un buen coñac es necesario fabricar primero moscatel seco. Si se pretendiese destilar vino dulce, se produciría un aguardiente de mal sabor, porque el azúcar del vino que no está descompuesto se quemará dentro del alambique, pasando al estado de caramelo. Para fabricar un moscatel seco es necesario que fermente el mosto con ramos, como se practica para las uvas tintas; no es necesaria la defecación del mosto, sería contraria al objeto que se persigue, puesto que es necesario dejar en el líquido todas las substancias albuminoideas, á fin de facilitar la descomposición de todo el azúcar. En resumen, se debe fabricar el vino blanco en la misma forma en que se fabrica el tinto; se saca cuando el líquido ha perdido el dulzor; se echa en barricas sin azufrar, á fin de no entorpecer la fermentación lenta; se hace en Diciembre el primer trasiego, el segundo en Enero ó Febrero, y estando entonces bien limpio el vino, se destila con los aparatos correspondientes. El aguardiente de unos 53 á 55 grados así obtenido se echa en toneles de roble blanco, en los cuales se perfecciona y se colorea ligeramente por sí mismo, mientras la graduación se reduce á 48 ó 50 grados, poco más ó menos. El coñac será tanto más fino cuanto más tiempo se le dé para añejarse.»

«En cuanto á la parte económica, con un cálculo demuestra el profesor Ottavi que, por cada hectolitro de vino moscatel seco que se destile, se obtiene un beneficio neto de 40 liras, esto es, de 1'50 liras por cada botella que se venda á 4 liras ó pesetas. Los expendedores y comerciantes conseguirían importantes ganancias, toda vez que podrán poner á la venta un coñac fino á 5 ó más pesetas botella. El Sr. Ottavi termina su artículo aconsejando que se forme en el Piamonte una Asociación para explotar la industria del coñac, la cual daría salida al excedente de vinos moscateles y emanciparía los mercados italianos de los falsos coñacs que los han invadido.»

ASAMBLEA PROVINCIAL

El lunes celebró la Excm. Diputación provincial, presidiendo el Sr. Toro y asistiendo los Sres. Martínez, Valdés, Santacana, Oronoz, Aguado, Galindo, Mesa, Alvarez Jimenez, Ponce de Leon, Zapata, Goytia, Rios, Ariño, Gay y Nicolau.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Dase cuenta de una comunicacion de la direccion general de administracion local, trasladando otra del ministro de la Gober-

nacion, autorizando el presupuesto extraordinario de la Diputacion provincial. El señor Toro propone se haga una última convocatoria de acreedores segun lo acordado. Se aprueba.

El señor Toro manifestó haber conferenciado con el director general de Beneficencia, sobre el proyecto de nuevo hospital, y que éste le indicó pensaba dictar algunas disposiciones sobre fundaciones caducadas, beneficiosas para esta provincia.

Dase lectura á una instancia pidiendo que algunos de los fondos existentes por el expresado concepto se apliquen á las fundaciones provinciales existentes y creación del hospital proyectado.

La Alcaldía de Arcos da cuenta de un acuerdo por el que se conoce la forma en que dicho Municipio ha de contribuir á las obras del ferro-carril económico. Dicha corporacion facilitará terrenos, 5.000 traviesas, y una subvencion de 100.000 pesetas.

El ingeniero director remite presupuesto de las obras de carreteras, primer trozo de la de Jerez á Medina importante pesetas 12.966'95. También acompaña el pliego de condiciones para la subasta. Se aprobó.

El señor Rios pide se den las gracias al señor ingeniero por su eficacia.

El señor Ariño disculpa la falta de asistencia del señor Ruiz Tagle.

Terminada la sesion pública quedó constituida en secreta la Asamblea.

TELEGRAMAS.

EL 2 DE DICIEMBRE EN PARÍS.

París 2 (10'15 noche.)

A las once de la mañana comenzaron á acudir las delegaciones, las cuales se colocaron en los sitios marcados hasta la plaza de la Bastilla.

Las filas de las delegaciones estaban poco nutridas. En el cementerio, y sobre la tumba de Baudin, habia sesenta coronas custodiadas por empleados municipales.

Poco á poco va afluyendo gente á la via que ha de recorrer la manifestación, y los balcones se van atestando de curiosos.

A la una y cuarto se abrió la puerta central del Hotel de Ville (Casa Ayuntamiento), y por ella salieron el presidente, concejales, consejeros provincia es, diputados y senadores. Los diputados radicales van con los concejales. Félix Pyat preside á la delegacion de Marsella.

El cortejo marcha tranquilamente en filas irregulares. Las coronas ascienden á 200. Los estudiantes de Paris, en número de mil, llevan una inmensa corona de siemprevivas. Los estudiantes son aclamados por la multitud.

Los posibilistas llevan las astas de las banderas pintadas de rojo. Los grupos masónicos ostentan las insignias de la Orden.

París 2 (10'15 noche.)

El desfile ha durado 40 minutos. *Le Soir* calcula en 30.000 el número de concurrentes. Yo creo que no pasarían de 20.000.

Los incidentes habidos durante el trayecto son insignificantes. Algunos vivos á Boulanger han sido contestados por los manifestantes con gritos de ¡Abajo Boulanger! En la plaza Blanche los boulangistas intentaron hacer una contramanifestacion, pero desistieron ante los vivos á la republica con que fueron recibidos.

Las delegaciones fueron depositando las coronas sobre el sarcófago de Baudin.

Mr. Darlot, presidente del Ayuntamiento, pronunció un discurso eluciendo á Baudin y atacando al cesarismo.

Un grupo de obreros enarboló junto al sarcófago una bandera roja, que le fué arrebatada por la policia.

Ya de noche, la manifestacion terminó con vivos á la republica.

LENGUAJE DE LA PRENSA RUSA.

Berlin 2 (10'25 noche.)

El *Journal de Saint Petersbourg* acentúa en el artículo que hoy ha publicado sobre el jubileo del emperador de Austria las cualidades eminentes que concurren en este monarca, añadiendo que no obstante la diferencia de miras políticas que pueden separar á las naciones, se deben reconocer los esfuerzos leales que el emperador José hace para asegurar la paz á su pueblo.

EN HONOR DE CLAVÉ.

Barcelona 2 (10'40 n.)

Cuarenta y siete sociedades corales catalanas, precedidas de sus respectivos estandartes, reunieron esta mañana en el teatro del Tivoli con objeto de tributar un homenaje de gratitud á la memoria de Clavé.

La comitiva, seguida de un carro alegórico, en el que iban simbolizadas las principales composiciones del inmortal músico-poeta, recorrió el paseo de Gracia y las Ramblas, depositando al pié del monumento infindad de coronas, cantando los himnos de *Gloria á España* y *Nets dels Almogatars*.

El numeroso público que rodeaba el monumento prorrumpió en frenéticos aplausos, obligando á los coros á repetir las.

LA INDUSTRIA DE LOS RESIDUOS.

Un libro industrial puede ser casi tan interesante como una novela, sin dejar de ser científico, y esto le sucede á uno publicado hace poco en Londres sobre las industrias que tienen por objeto el aprovechamiento de lo que nadie quiere.

Que la basura vale, es cosa conocida. Pero es menos sabido que en Paris el contratista de la limpieza pública, en vez de cobrar del Ayuntamiento por este servicio, paga una prima de tres millones de francos al año, y además reparte á sus accionistas, pues se trata de una compañía, un dividendo de un millon de francos al año.

En Paris fué tambien donde un soldado viejo tuvo la idea de aprovechar los pedazos de pan que se tiran á la basura, y estableció con esta primera materia una fábrica que ha sido uno de los mayores exitos industriales de Francia y que ha hecho millonario al Pere Chapellier.

Los residuos de las fabricas de gas eran un estorbo serio hasta que el químico inglés Perkins, haciendo experimentos con ellos, descubrió la anilina.

Hoy día los residuos valen tanto, que casi es negocio fabricar gas solo para extraer la anilina de los residuos.

Hace bastantes años los residuos de lana no valian nada. Los fabricantes no se atrevian á hacer nada con ellos por la inmensa dificultad de hilarlos. Un día se presentó en los principales almacenes de Liverpool un hombre que se llamaba Titus Salt, ofreciendo adquirir periódicamente los residuos de la lana. Todo el mundo se le reía en la cara teniéndole por loco. Pero Titus Salt murió llamándose Sir, dejó una de las mayores fortunas del Reino Unido y fundó la industria de la alpaca.

Cuando principiaron á fabricarse las velas del aceite de palma, la presencia de la glicerina en aceite daba mal olor al pábilo, y los fabricantes tuvieron que adoptar un sistema de refino para extraer la glicerina. Durante muchos años, los fabricantes estuvieron tirando la glicerina extraída del aceite de palma. Hasta que un día salió un inventor descubriendo las propiedades de la glicerina, y se descubrió que un solo fabricante, Price, habia estado arrojando al Tamesis glicerina por valor de 24.000 duros al año.

Hoy día se aprovecha todo y todo tiene su precio. Los pedazos de cáñamo, y estas viejas y de alpargatas se aprovechan para hacer carton. El papel sucio, los recortes de las encuadernaciones y los trapos van á las fabricas de papel. A los huesos se les extrae la grasa y luego sirven para el tornero ó para el fabricante de carbon vegetal. El cristal y la loza hechos pedazos vuelven á la fabrica. La piel de rata se aprovecha para los guantes *soi disant* de cabretilla. Y todo es por el estilo. La industria es una gran caldera que todo lo purifica y convierte en nuevo lo que el día antes fué basura é impureza.

Verdad es que algunos de estos aprovechadores de lo que nadie queria han gastado capitales enormes y muchos años de estudios antes de realizar la empresa que habian acometido. Mr. Lister, de Bradford, es uno de los primeros millonarios de Inglaterra, país de millonarios, y ha hecho su fortuna con la borra sucia de seda que cuando empezó sus experimentos se vendia á cinco céntimos la libra. Pero antes de conseguir hilar aquellas masas de borra informe, llena de suciedades, de palos y de hojas de morera se habia gastado en experimentos y en maquinaria muy cerca de medio millon de libras esterlinas.

EL BARCO SUBMARINO.

Se explica que en Madrid despierte mejor interés público un discurso trascendental, pronunciado ó insurrecto por alguno de los primeros actores de la política, que los trabajos é investigaciones científicas.

El idioma de la ciencia es ininteligible para la mayoría.

No me refiero á la del Congreso, porque entre los señores que la componen hay algunos facultativos y otros que, por lo menos, tienen aprobadas las asignaturas del bachillerato en artes, como Currito Cúchares.

Adviértase que éste no es de la mayoría.

¿El barco submarino puede influir en unas elecciones?

¿Quién es el Sr. Peral?

Un marino pundonoroso, inteligente, entusiasta por el progreso de la ciencia y por la gloria y el porvenir de su nacion.

Pues es probable que el último de los diputados monoslabos se atreviera á discutir con el ilustre oficial, no solamente el

problema científico, sino la conveniencia del adelanto.

Preguntar á varios políticos, bien lo sean por afición, ó por vanidad, ó por oficio:

—¿Qué opinan Vds. del barco submarino del Sr. Peral?

Es exponerse á que respondan: —Engañifas y sacadineros.

Estas apreciaciones indignarán á ciertos personajes de magia que «hacen política.» Se trata de un hijo ilustre de la patria que probablemente no sabrá á donde viene á caer el salón de conferencias, pero sí recuerda dónde cayó el poderío de España y aspira á la reconquista de esa importancia marítima.

En la prensa no perdonamos crimen común ó político, para que llegue á noticia del público.

Las familias melodramáticas aguardan con impaciencia la llegada del periódico para devorar las noticias referentes al crimen en moda.

—¿Y tú crees, Isidora, que ese Pancho sea el asesino?

—Para mí es cosa hecha.

—¿El crimen? Sí, ya lo sabemos.

—Quiero decir que indudablemente Pancho es el autor.

—Parece imposible. ¡Un hombre que debía hasta el apellido al interfecto!

—La Tomasa es cómplice.

—Y el portero.

—Y el dinero le tiene la Serapia.

—¡Si pudiéramos decir todo eso al tribunal!

—Sí, poder sí; pero nos molestarían con declaraciones, y luego que no tenemos pruebas, porque son fantasías; pero no sé cómo se le escapan á la justicia ciertos datos...

Julio Verne se anticipó al Sr. Peral y presintió la navegación submarina.

Entre dos aguas ya habían vivido otros señores.

En la prensa apenas nos hemos ocupado, generalmente, de semejante insignificancia.

Un general explicaba el procedimiento de la navegación submarina en esta forma:

—Ha visto Vd. á esos chiquillos que se sumergen en el agua, en los puertos de mar, en busca de las monedas que les arrojan los aficionados al espectáculo? Pues es el mismo procedimiento.

Cuando se trató en París de los ensayos de navegación aérea, los periódicos mas importantes y los de última fila, todos los circulos científicos, todo París, Francia toda, no pensó en otro asunto durante algun tiempo.

Entre nosotros se observa lo mismo.

Palmas y tabacos abundan para el torero y para el hombre político.

En los periódicos ilustrados se publica el retrato del ministro, del sub. del príncipe Galagala, del famoso bandido N, de la hermosa y adúltera joven Z.

Banquetes para el personaje político, para el diputado por un punto, para el funcionario consecuente en nómina.

Alguna vez para el autor de un juguete cómico lirico-bailable, en un acto, y arreglado del francés.

Verdad es que solo el intento, solo la consecuencia y los desvelos del ilustre oficial de marina valen felicitaciones y agasajos, y gratitud y encomio.

Luego, después del éxito, vendrá el interminable período de las lisonjas y de las molestias.

El período de los banquetes, donde el modesto cuanto insignie marino habrá de servir pacientemente de blanco á los discursos del personal de eminentes habladores, que no faltan en estos casos.

Y aquello de:

«La Grecia, Roma, el Panamá, tierras libres y pensamientos en libertad...»

Todo para venir á dar en el asunto y tratarle tan á fondo como permite la ignorancia de los oradores.

Y la primera figura, que es el Sr. Peral, queda eclipsada en el banquete por los habladores del país.

Esta conducta no es nueva en España. Entre el ilustre Mendez Nuñez y el Tató, el elemento oficial y el país, es decir, el Madrid, se declararon por Antonio Sanchez.

Esto se ha dicho varias veces, pero no por esto deja de ser cierto.

Y se repetirá siempre.

Milagro es que no ha salido algun timador ingenioso con un rompe-cabezas: —¿Quién es Peral?

EDUARDO DE PALACIO.

LA GACETA.

DIA 1 DE DICIEMBRE.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de 26 de Noviembre sobre personal de Audiencias de lo criminal.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Reales decretos de 27 de Noviembre, concediendo la nacionalidad española de cuarta clase al súbdito inglés D. Enrique Hauser y al francés D. José Moncada Dogreil.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Reales decretos de 30 de Noviembre, aprobando el presupuesto adicional al de la construcción del trozo primero de la carretera de Arévalo á Madrigal, que importa pesetas 9.147'53, y el proyecto de modificación del quinto de la de Balagner á la frontera francesa en la seccion de Tremp á Sort, que produce un presupuesto adicional de 53.262'47.

—Real orden de 29 de Diciembre, admitiendo la dimisión á D. Benito Soriano

Murillo, individuo del tribunal de oposición á plazas de ayudantes de tercer grado del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, y nombrando en su lugar al académico de la de la Historia D. Celestino Pujol.

DIA 2 DE DICIEMBRE.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de 12 de Noviembre, indultando á Luis García Sanchez de la mitad de la pena de dos años de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Badajoz por atentado, y á Pedro Díaz Frutos de la quinta parte del resto de la de diez y siete años, cuatro meses y un día de cadena que la de Madrid le impuso por asesinato.

—Reales órdenes de 23 de Noviembre, nombrando para los registros de la propiedad de Mataró y Villanueva de los Infantes, de segunda clase, á D. Julio Saavedra Magdalena y á D. Rafael Ravé, que sirven los de Astorga y Aracena, y para los de Albuquerque, Estepoua, Herrera del Duque, Arzúa, Cifuentes y Puente Caldelas, de cuarta, á D. Eustaquio Díaz Moreno, D. Joaquín Giron Arcas, D. Rafael García Valdecasas, don Juan J. Bellod Ocaña, D. José del Moral Martínez y D. Juan José Arauz.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Reales decretos de 30 de Noviembre, aprobando el proyecto reformado de la carretera de Carabaña á Estremera y travesía de Carabaña, que forman parte de la de Ajalvir á Estremera, el cual produce un presupuesto adicional de 8.552'17 pesetas, y el reformado del trozo tercero de la de Brihuega á la de Perales de Tajuña á Albares, que produce un adicional de pesetas 11.076'64.

—Real orden de 28 de Noviembre, accediendo á que los profesores mercantiles que reúnan las condiciones legales para formar parte de las Cámaras de Comercio y se hallen en las análogas á las de los capitanes de buque á que se refiere la base quinta del art. 1.º del decreto de 9 de Abril de 1886, puedan ser elegidos para los cargos de la junta directiva de las mismas.

Variedades.

TIENE QUE VENIR.

A unas partes ya ha llegado cubierto con un manto de nieve.

A Jerez llegará también.

Pero el manto de nieve se lo dejará á la puerta.

Ahora bien; el manto es lo mismo que la capa, constituida en dignidad.

Bien pudiéramos decir, pues, que el Invierno (del cual se trata) llega casi siempre cubierto con una capa de nieve.

Y aquí de la anomalía.

La capa sirve, generalmente, para abrigar.

La nieve enfria cuanto toca.

Capa de nieve parece lo mismo que decir: helado caliente.

Pero no juguemos con las palabras.

O, lo que es igual: No juguemos con el tiempo.

La llegada del Invierno tiene sus placeres y sus dolores como todas las cosas de este mundo.

La juventud bulliciosa, ve llegar con el Invierno, la apertura de la temporada de teatros, los grandes bailes, las animadas soirées, y el alegre Carnaval.

Pero no ve los catarros, los reumas y hasta las pulmonías fulminantes que esperan á traición su presa por la rendija de una puerta, al salir de un teatro y hasta al volver de esa esquina.

Aunque el Invierno parece ser uno solo, la práctica ha demostrado que son varios.

El Invierno de Rusia, no es el de Madrid. El de Madrid no es el de Jerez.

Y si es el mismo, por Rusia pasa de frente; por Madrid de costado; por Jerez, casi de espaldas.

Las persistentes lluvias que hemos tenido estos días, le preceden, sin duda alguna.

Es necesario que nos preparemos á recibirlo.

Pero, desgraciadamente, no se le recibe con fiestas, sino abrigándose.

Aquí no hay proyectos de reuniones con el carácter de conversaciones-danzantes, ni representaciones de salón, ni bailes semanales sin traje de ceremonia, etc. etc.

Estos proyectos fracasarían si es que alguien los obligase.

Y eso que recibir semanalmente, ó dar soirées amenizadas con varios entretenimientos sociales, no son ni con mucho, cosas muy difíciles.

Lo que sí habrá en algunas casas será el pacífico entretenimiento de jugar á la lotería, con cartones, sacando de ellas un fondo especial para repartirlo entre necesitados.

En estas loterías no hay premios gordos.

Pero bien haya el entretenimiento del cual recibe un socorro el pobre... aunque sea por irradiación.

Los pobres son los que esperan al Invierno con verdaderos temores.

Y lo comprendo.

Para ellos, las diversiones es lo de menos.

Lo grave consiste en que el Invierno es frío y carecen de armas necesarias para defenderse de sus ataques.

Ellos no piden teatros ni bailes.

Piden abrigo.

No olvidemos esto y nos conceptuaremos felices.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin

Acerca del robo verificado en la Sacristía de San Dionisio y de que se ha hablado estos últimos días, podemos hoy dar algunos detalles. Parece que el autor del robo es un joven de 18 años, el cual se confesó autor de otro que hace algunos meses se llevó á cabo en la sacristía de S. Marcos consistente tambien en dinero.

Y ya que hablamos de este asunto, creemos justo consignar que tan pronto como el Jefe de los serenos Sr. Almeida tuvo noticia del hecho por el sereno José Asensio á las dos de la madrugada, avisó al Jefe de la Guardia Municipal D. José Gomez, el cual se personó inmediatamente en la iglesia tomando las medidas más activas para averiguar quien fuese el autor, descubriéndolo al momento y logrando entregarlo al Sr. Juez que á aquella hora habia acudido tambien á la iglesia.

Debemos recordar á los propietarios á los industriales que hasta el día 31 del actual tienen derecho de manifestar á las administraciones de contribuciones ó á las delegaciones de Hacienda, quedando libres de toda multa y responsabilidad anterior, la riqueza territorial oculta que posean, la rectificación de la contributiva que tengan amillarada, y la industria ó industrias que no figuren en matricula, ó que figurando se hallan mal clasificadas.

Los beneficios de la ley son una especie de perdon ó condonación de multas, si espontáneamente declaran ó rectifican la riqueza contributiva y se dan de alta en la matricula industrial, ó solicitan comprobación de la que ya figure matriculada.

A la una de la madrugada del domingo falleció en Madrid el mariscal de campo D. Juan de Ampudia y Dominguez.

Nació el general Ampudia en la Habana el 3 de Julio de 1822, ingresando en el ejército el 3 de Febrero de 1829 como cadete de gracia del arma de caballería.

Su antigüedad en el empleo de mariscal de campo data del 8 de Noviembre de 1883. Desempeñó durante su vida varios cargos importantes, entre ellos el de segundo cabo de la capitania general de Galicia.

Estaba condecorado con las grandes cruces de San Hermenegildo y Mérito Militar Rojo y algunas otras por hechos distinguidos de guerra.

Segun dicen varios colegas el Sr. Arzobispo de Sevilla ha publicado una circular recomendando á los párrocos que la solemnidades religiosas de Navidad se celebren de día, no de noche; que no se canten villancicos que en la letra ó en la música carezcan de la gravedad, cultura y sabor religiosos que se deben á los sagrados templos, y que se limite todo lo posible el uso de instrumentos pastoriles.

Proyecto.—Ayer se enviaria nuevamente al Ministro de la Gobernacion el proyecto de nuevo hospital civil, aprobado por la Diputación provincial de Cádiz.

Obras consultadas en la Biblioteca pública durante el mes de Octubre último:

| | |
|-------------------------------|-----|
| De Literatura | 357 |
| De Historia | 280 |
| De Ciencias y Artes | 195 |
| De Jurisprudencia | 39 |
| De Teología | 33 |

Total 904

Además han sido adquiridas tres obras de distintas materias con fondos del presupuesto de la Biblioteca.

Va tomando cuerpo entre nuestros industriales y productores en general la idea de concurrir en número respetable á la Exposicion Universal de París, que ha de inaugurarse en Mayo próximo.

Como para la mayoría de los expositores españoles ofrece dificultades la adquisición de datos, terrenos, etc., recomendamos se dirijan á los agentes generales Sres. Roy y C.ª, calle Ataufo 1, en Barcelona, cuyos señores se encargan de todo lo concerniente á dicha Exposicion, desde encargarse de las mercancías en cualquier estación de ferro carril, instalacion y conservación, etc., hasta la terminación de aquel gran Certámen.

De «El Liberal»:

«El cardenal arzobispo de Sevilla, fray Ceferino Gonzalez, ha venido á Madrid con el exclusivo objeto de consultar los médicos sobre su inveterado padecimiento del estómago; siendo completamente falso, que piense en el abandono de la silla arzobispal.»

Recaudacion.—Desde el mes de Julio, que empezaron á funcionar las secciones de alcoholes, se han recaudado en las de la Aduana de Cádiz, las cantidades siguientes:

Julio, 15.893'50 pesetas.
Agosto, 20.966'61 id.
Septiembre, 44.575'18 id.
Octubre, 49.892'89.
Noviembre, 51.514'03 id.

En favor de nuestros vinos.—

El Alcalde de Barcelona, Sr. Rius y Taullet, ha escrito al Sr. Gobernador civil con fecha 29 del mes anterior, manifestándole que terminadas como estan ya, las tareas de la Exposicion no sabe si habrá terminos hábiles de secundar sus deseos, concediendo un gran diploma á los vinos de esta provincia, pero que sin embargo, se ha dirigido al Presidente del Jurado, recomendándole de la manera eficaz la indicada pretension.

La Estacion.—Por carta recibida de Madrid, se sabe que el expediente para la construcción del ferro carril en Cádiz, ha sido eficazmente recomendado y se despachara en plazo breve.

General.—El Domingo llegó á Cádiz el General Sr. Gonzalez Hontoria que viene á presenciar en Torregorda las pruebas de uno de los cañones de su invencion.

Trae la grata noticia de que se ampliarán los talleres de la Carraca, hasta ponerlos en condiciones de fundir los cañones de mayor calibre.

Lo que pasa en Tánger, segun un colega de por allí:

«El puente acabado de construir en Wadilud para facilitar el paso al Monte, y Faro de Cabo Espartel, ha sido derribado por la avenida producida por las lluvias de esta semana.

La construcción de este puente fué acordada con tanto secreto, que sin que sus iniciadores dijieran «agua va», apareció en el río como por encanto. Pero si prisa se dieron los constructores para levantarlo, no menos tardaron las aguas en derribarlo. Ni siquiera habíamos tenido tiempo para verlo y anunciarlo al público, cuando ya nos vemos obligados á dar cuenta de su caída.

Gracias á nuestra prevision y á la experiencia que tenemos de las cosas de Marruecos, la caída del puente no nos ha costado el dinero, pues el arquitecto señor Silva nos pronosticó hace pocos días lo que habia de suceder con el puente á las primeras aguas, proponiéndonos la apuesta de cinco duros contra uno, que no aceptamos, ni aun por cuatro blancos; por que nos acordamos lo que sucedió con aquella otra obra famosa del muelle desembarcadero, que para mantenerlo en pie fué preciso reconstruirlo.

Hay que convenir en que el cuerpo diplomático anda poco afortunado en obras y retornas, y que hace muy poco.

Y aun ese poco lo hace bastante mal.»

Anteayer falleció en Sevilla el picador de toros de la cuadrilla de Manuel García el *Espartero* José Caro, á quien cogió una res en el tentadero del Sr. Marqués del Saltillo, accidente de que oportunamente dimos cuenta á nuestros lectores.

Por lo visto hemos escapado de buena y sin saberlo.

El día 18 de Noviembre tenia cuatro unos y cuatro ochos. Era el 18 del 11.º mes de 1888.

Esta combinación no volverá á presentarse hasta dentro de 6.300 años, y quien sabe lo que será del mundo en el año de 8188.

Parece, sin embargo, que esa combinación de números es muy grave al decir de los astrólogos.

Otra combinación rara es la que se verificará el día 1.º del próximo año de 1889.

En ese día habrá un eclipse solar, no visible por cierto en Europa.

Desde 1682 no habia ocurrido ningun eclipse en el día de Año Nuevo, y no volverá á haberlo hasta el año de 2161.

La misma coincidencia ocurrió en los años 1162, 660 y 641 antes de Cristo, y en 865 y 1405 de la Era cristiana.

Un cálculo difícil de comprobar.

Si se secase el mar—dice un matemático alemán—todos los rios de la tierra tendrían que estar echando agua 40.000 años para volverlo á llenar.

Discurriendo «Le Moniteur

Vinicole,» de París, sobre la pobreza alcohólica y colorante de los vinos de la última vendimia, atribuye en primer término tan graves defectos al desarrollo que en la mayoría de las comarcas ha alcanzado el mildiu.

Para que los vinos del año próximo resulten rojos, vivos, alcohólicos y con todas sus buenas condiciones ordinarias, añade el ilustrado colega, es indispensable que nuestros propietarios empleen con regularidad y esmero la mezcla crupalcáica ó el agua celeste, pero *preventivamente*, antes que el mildiu aparezca en sus viñedos.

Mientras en Madrid críticos y moralistas declaman contra el público que todas las noches disputa á los revendedores los billetes de los teatros por actos y deja punto menos que desierto los teatros formales, en París la prensa viene lamentando desde hace tiempo el mismo fenómeno.

Allí la moda, pero moda barba, no es ir á los Italianos ó á la Comedia Francesa como antes, sino á los *cafés concerts*, á la Scala, al Eldorado, al Edem, etc.

Investigando las causas de este capricho del público, los revisteros teatrales han descubierto un hecho curioso: el de que los *cafés concerts* pagan á sus artistas sueldos superiores á los de los teatros grandes, gastan decoraciones de los pintores mas afamados y hacen sus vestuarios en las casas de los mejores *faisseurs*.

Multitud de cantantes famosos han pasado por los *cafés concerts* de París. Hoy, cuando un empresario de este género de teatros coge una *doile* no la deja irse, sino que la conserva á fuerza de dinero.

El Sr. Strubell, profesor en la Universidad de Erlangen, Baviera, y el profesor Willot, acaban de descubrir que la sal marina, aun á la dosis de 5 por 100 puede destruir la flexora de la vid.

En nuestro país hace años se han practicado ensayos para combatir aquel insecto, con fórmulas ó mezclas de varios productos, entre los que se contaba la sal principalmente, y recordamos que varios socios de Castellbisbal y de Rubi han ensayado tambien la sal para destruir la flexora.

Mucho agradeceríamos á los viticultores á quienes aludimos se sirvieran participarnos, para hacerlos públicos, los resultados obtenidos en sus ensayos.

Curas eléctricas.—Un médico de Kentucky ha encontrado el tratamiento de la fiebre amarilla, que consiste en someter al enfermo á la acción de los rayos actínicos, de varios focos de luz eléctricos. Y esto sí que es nuevo.

De Luis Taboada:

«Ha caído en poder de la policía un distinguido caballero italiano, á quien se atribuye un robo de 30.000 francos realizado en Marsella.

El caballero en cuestion fué conducido á la frontera francesa, por tránsitos y con todas las consideraciones debidas á su distinguido porte.

Como se ve, hay por ahí una porción de *ratas* elegantes que frecuentan los salones, los teatros y los casinos, y se dedican á la sustracción de valores en sus ratos de ocio. Pero la sociedad no se mete en averiguar vidas ajenas, y recibe en su seno á todos los que lleven buena ropa. Ya hemos adoptado un temperamento especial para estos casos.

A lo mejor dice uno: —¿No sabe usted lo que ha hecho Fulanito?

—No, señor.

—Pues ha matado á su tío carnal, para apoderarse de media docena de cubiertos y de un reloj de sobremesa.

—¡Hombre, hombre! Eso es muy grave y no está bien que usted lo diga.

—¡Pero sí es la verdad!

—Aunque sea. ¡Un joven como Fulanito, tan pondonoroso, tan bien educado!

Y Fulanito sigue mereciendo las atenciones de las personas decentes, aunque efectivamente haya matado á su tío, y á su tía y al cura parroco de su pueblo.

Hay tal tolerancia en este punto, que ya nadie se admira cuando oye decir:

—Vengo de comer con Martinez.

—¿Quién es Martinez?

—Aquel chico rubio que cometió un desfalco en Filipinas.

—¡Ah! Si ¡Qué buen sujeto parece! Aquí viene todos los lunes. ¡Y qué bien toca el piano!

—¡Oh! ¡Y cómo baila la polka mazurkal...»

Con el tiempo nos pararán en la calle para hacernos presentaciones como esta:

—Tengo el gusto de presentar á usted á D. Perfecto Ganzúa, escritor distinguido y ladrón.

—Muy señor mio.

Y le estrecharemos ambas manos con verdadero júbilo.»

De Fernandez Bremon:

—¿De dónde viene V.?

—De pedir la exhumacion de mi suegra, que está en un cementerio general.

—Espere Vd.; tal vez no sea preciso este gasto.

—No he de hacer en eso economías, quiero enterrarla dos veces.

Pero ¿es tan coqueta tu mujer?

—Tan coqueta, que cuando está sola hace monadas á su sombra.

Se trata de dar á criar un

niño en una aldea y se presenta un ama á pretender.

El padre del niño le pregunta:

—¿A qué se dedica Vd. en el pueblo?

—A la cria de gallinas.

—¿Y quiere Vd. que le entregue mi hijo? Buena mujer, Vd. me ha tomado por un gallo.

A causa de la fealdad de su

rostro, el público parisiense solia silbar al actor Legrand. Cierta noche en que los silbidos eran más repetidos y más ruidosos que de costumbre, el artista se volvió al público, y con la calma que jamás le abandonaba dijo:

—Señores, paciencia y desengañarse: es más fácil que os acostumbreis á mi cara, que hacerme yo otra nueva.

En una batalla, un soldado

perdió los brazos. Lo vió su comandante y le alargó una moneda.

Análisis químico oficial de la «Emulsion Scott» — Por mandato de la Excmo. Diputación Provincial de Madrid, y oficio sus crito por el Excmo. Decano del Cuerpo Médico-Farmacéutico; los que suscriben, profesores Químicos-Farmacéuticos de la Beneficencia Provincial han procedido al ensayo químico de la Emulsion Scott (como se procedió). Resulta: de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia del Yodo, dando resultados consistentes, puesto que en dicha Emulsion la base es el aceite de hígado de bacalao, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en abundancia.—Se pudo observar que el objeto de esta preparación es interponer el indicado Aceite, o sea emulsionándolo mediante cierta cantidad de mucilago de goma y la asociación de los hipofosfitos de cal de sosa ya caracterizados con los reactivos enumerados primeramente.—Resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión, sin alterar en nada los principios inmediatos y químicos de dicho Aceite é hipofosfitos, y por tanto de fácil asimilación como medicamento que tanto aprecia la materia médica y de tan brillantes resultados en la clínica.—Para que conste y según mandato de la Superioridad firmamos el presente en Madrid á 10 Mayo 1887.—Profesor ISIDRO LOPEZ DUENAS.—Profesor JOSE L. GIRON.

Anuncios de interés

Cosarios. — Jesús Die- guez y Francisco La O, ofrecen sus servicios diarios por ferro-carriil de Sanlúcar, Jerez, Cádiz y los Puertos.

A LOS QUINTOS.—1.º

Se libran del servicio militar activo de la Península y Ultramar, á los reclutas del reemplazo actual que antes del sorteo que ha de verificarse el día 9 de Diciembre próximo, depositen 1.250 pesetas en la Sucursal del Banco de España en Cádiz, quedando por tanto en la situación de redimidos á metalico. 2.º A los que solo pretenden librarse de servir en Ultramar, se les exige el depósito de 500 pesetas en dicho Banco y antes del citado sorteo, entendiéndose que tanto los anteriores como estos, si le corresponden quedar libres del servicio, perderán el derecho á reclamar las cantidades impuestas. 3.º Los que después del sorteo les haya correspondido servir en Ultramar y deseen quedar libres, se les pondrá un sustituto, á precio convencional. El que desee más antecedentes puede dirigirse á D. Modesto Seco y Ruiz calles San Francisco Javier núm. 14 y Santa Lucia número 4, Cádiz, donde se admiten licencias con buenas notas.

Subasta voluntaria — Por

disposición de los señores Albaceas de don José Ignacio Manuel de Villena (q. e. p. d.), se vende en pública subasta una casa situada en esta ciudad, calle Antona de Dios, núm. 16 moderno. El acto tendrá lugar el día 29 de Diciembre, á las doce de su mañana, ante el Notario de la ciudad de Sevilla D. Ildefonso Calderon; calle Otumba, donde desde hoy se encuentra el pliego de condiciones.

Cemento Portland. —Este

magnífico cemento que tiene despues de colocado mayor duracion que la piedra, se está usando en todas partes con gran éxito, por su economía. Precios.—Barrica de 250 kilos, bruto, 23 pesetas; de 10 barricas en adelante, 22 id.; de 50 id. en d., 20'50 id. Agente en Jerez, D. Javier Piñero, Corredera, 52.

LAINEZ Y GILES.

CÁDIZ. Tránsitos y embarques por Cádiz y Trocadero. Comisiones en general. Agencia de Aduanas. Agentes de importantes extractores de esta ciudad.

En la Peruela, término

de Jerez, se acogen vacas y yeguas. No hay cabecero, y se pagan meses completos á contar desde el día en que entra el ganado.

Julio Contreras y C.ª

CONSIGNATARIOS DE BUQUES. Despacho y embarques de mercancías por Cádiz, Trocadero y Puntales. Calle Nueva núm. 6, Cádiz.

EMILIO CONTRERAS

CONSIGNATARIO DE BUQUES. Embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Nueva, 4.

Lecciones de primeras le-

tras, á domicilio, por una señora. Informarán en la redaccion de este periódico.

EMULSION SCOTT
DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Con Hipofosfitos de cal y de Sosa.

Tan Agradable al Paladar Como la Leche. El remedio mas racional perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRADOS, TOSIS, BRONQUITIS, AFECCIONES DE LA GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias.

ALMANAQUE.
DICIEMBRE, 31 DIAS.

| | | | | | |
|----------------|---|----|----|----|----|
| Sábado..... | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |
| Domingo..... | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| Lunes..... | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 |
| Martes..... | 4 | 11 | 18 | 25 | » |
| Miércoles..... | 5 | 12 | 19 | 26 | » |
| Jueves..... | 6 | 13 | 20 | 27 | » |
| Viernes..... | 7 | 14 | 21 | 28 | » |

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el día de la fecha y causas que la han motivado.

POR FALTA DE FRANQUEO.
D. Federico Morcillo y Laborda, Sta. Pola. D. Dolores Fuentes, Sevilla. D. Victorino Diaz del Coto, Barba. D.ª Angustia Sargado, Jerez.

POR FALTA DE DIRECCION.
D.ª Bonifacia de los Reyes
Jerez 4 de Diciembre de 1888.—P. el Administrador, J. Gallego.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.
REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 4.
Transcripciones de matrimonios.

Ninguna Nacimientos.
José Copano Sánchez.
Defunciones.
D. Antonio Marcos Cueva.
D. José Benitez Ruiz.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.
DIA 3 DE DICIEMBRE.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

| | |
|-----------------------------------------|------------|
| Enfermos existentes en el día anterior. | 121 |
| Entrada en el día de la fecha. | 7 |
| Total. | 128 |
| Baja por curados. | 9 |
| Idem por fallecidos. | 0 |
| Total. | 9 |
| Existencia que queda. | 119 |

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

| | |
|------------------------------------------------|----|
| Papeletas expedidas en este día. | 35 |
| Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. | 82 |
| Nodrizas que se pagan de este capítulo. | 25 |
| Transeantes socorridos. | 4 |

CEMENTERIO

| | |
|-----------------------------------------------|--|
| Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 1. | |
| —Niños, 1.—Niñas, 2.—Total, 5. | |

CÁRCEL.

| | |
|-------------------------------------|------------|
| Presos existentes del día anterior. | 136 |
| Entrados en el día de la fecha. | 2 |
| Total. | 138 |
| Han salido. | 7 |
| Quedan. | 131 |

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas el día 4

| R-eses | Pesos. | Precios |
|----------------|------------------|------------|
| Ganado vacuno | 16 1994-00 kilos | 1'40 ptas. |
| Lanar. | 11 189-300 » | 1'00 » |
| Machos cabrios | 1 33-800 » | 1'00 » |
| De cerda | 32 348-300 » | 1'40 » |

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

Habiendo sido encontrada en el término de esta población una vaca negra, grande, de poca cola, con dos cuernos, uno confuso, he dispuesto hacerlo público por medio del presente, para que llegando á conocimiento de su dueño pueda reclamarla ante esta Alcaldía, quien dispondrá de la sea entregada, justificando previamente su propiedad; ad virtiéndose que transcurridos treinta días, contados desde hoy, sin que se presente persona alguna con dicho objeto, se tendrá como abandonada, vendiéndose en pública licitacion y aplicándose su importe en la forma que preceda
Jerez de la Frontera 4 de Diciembre de 1888.—E. Freyre.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

Segun me comunica el Excmo. Sr. Brigadier Jefe de este Canton militar, desde mañana y en los días impares sucesivos, empezarán en los llanos de Caulina los ejercicios prácticos de tiro al blanco, por el Regimiento infantería de Extremadura, que antes no tuvieron lugar por impedirlo las lluvias.
Y se hace público para conocimiento del vecindario, con el fin de evitar accidentes.
Jerez 4 de Diciembre 1888.—E. Freyre.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de los Descalzos.
MAÑANA —Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—San Sabas Ab. Cf.
MAÑANA.—San Nicolás de Bar. Arz. de Mira Cf.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.
Mañana viernes habrá misa de comunión á las ocho y á las cinco de la tarde se practicarán los devotos ejercicios del Sagrado Corazon de Jesús, y se aplicarán en sufragio del alma del Sr. D. Francisco Cambras, Presbitero (q. s. g. g.)

IGLESIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS.
El día 8, solemne festividad de la Santísima Virgen María en el Misterio agosto de su Concepcion Inmaculada, despues de la oracion, comenzará la octava. Se cantarán cada día letanias, salve y villancicos. En este día á las nueve de la mañana habrá tercia y misa solemne, estando manifiesto la Divina Majestad de Ntro. Dios Sacramentado.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.
Hoy es el sexto día de una solemne novena que para prepararse á celebrar el gloriosísimo misterio de la Inmaculada Concepcion de la Sma. Virgen Maria ha de tener lugar en dicha iglesia.
Todas las tardes á las seis se rezará el Santo Rosario y se hará la novena y habrá sermon que predicarán los Padres de la Compañía de Jesús.
El día 8 de Diciembre, fiesta de la Inmaculada Virgen, será la Comunion general á las ocho de la mañana. Por la noche, último

día de la novena, será el panegirico de este misterio, y se terminará dándose la bendición con el Santísimo Sacramento

IGLESIA DE LOS DESCALZOS

Hoy es el quinto día en dicha iglesia, de la solemne octava, que á la Concepcion Inmaculada de María Santísima, consagra anualmente en ella la piedad de los fieles, dando principio á las cinco de la tarde.
En todas las tardes, se dará principio con la exposicion de la Real presencia del Santísimo Sacramento, seguido se harán los ejercicios de costumbre y el último día despues de hacer la procesion de Dios se dará la bendición.
En los días 5, 6 y 7, estará el Jubileo circular en dicha iglesia, y en todos habrá Misa cantada á las once, por una persona devota; el día 2.º lo destina el Capellan en obsequio de todos los difuntos de los fieles que han contribuido y contribuyan con sus limosnas para dichos cultos, y el Responso solemne que á su final se canta será aplicado por los mismos

En los días 5, 6 y 7, estará el Jubileo circular en dicha iglesia, y en todos habrá Misa cantada á las once, por una persona devota; el día 2.º lo destina el Capellan en obsequio de todos los difuntos de los fieles que han contribuido y contribuyan con sus limosnas para dichos cultos, y el Responso solemne que á su final se canta será aplicado por los mismos

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 3.
CONSEJO DE MINISTROS.

Segun la nota oficiosa:
El de Gracia y Justicia, dió cuenta del expediente promovido por el presidente de la Audiencia de Pamplona, para la ejecucion de las obras de reparacion en el edificio de la Audiencia.
El ministro de Fomento dió cuenta del expediente de defensa contra las crecidas del rio Genil en las inmediaciones de Ecija.

El ministro de la Gobernacion, leyó el proyecto de ley electoral para diputados á Cortes, y aplicable, en sus principios fundamentales, á las elecciones de diputacion nes provinciales y Ayuntamientos.
El Consejo despues de un amplio examen y detenido estudio, aprobó el proyecto con algunas modificaciones unánimemente acordadas, como resultado del debate.

El Consejo deliberó acerca de los trabajos parlamentarios, y singularmente sobre diversos proyectos de ley, debidos á la iniciativa del gobierno, y que este considera conveniente reproducir en el Congreso.
—Existe mucho interés para la sesion del Congreso de esta tarde: los militares especialmente, andaban anoche buscando papeletas para asistir á las tribunas y presenciar las peripecias de la jornada parlamentaria.

La creencia general es que hoy se decidirá la actitud del gobierno en el asunto de las reformas militares. Se espera que el general Cassola haga uso de la palabra, si bien su discurso parece será breve, á menos que el debate se generalice y tome grandes proporciones.
Relacionándolo con todo esto, se hacen comentarios de un almuerzo, al que fué invitado el ex ministro de la Guerra, por una dama ilustre, viuda de un caudillo de inolvidable memoria.

En este almuerzo parece que se habló de la actitud en que se hallan los prohombres del partido liberal y de la izquierda, y de inteligencias que acaso se dibujen muy pronto en las próximas contiendas de la Cámara popular.

—La tarde de hoy promete ser animadísima y fecunda en emociones, si, como indican todos los síntomas, hay debate sobre la cuestion suscitada por el Sr. García Alix.
Es seguro que el debate se generalizará é intervendrán en él todas las minorías. El Sr. Romero Robledo será de los primeros en hacer uso de la palabra, y á juzgar por algunas manifestaciones que hizo ayer tarde en el salon de conferencias estando presente el general Cassola, el jefe de los reformistas no disientirá mucho de lo que diga el autor de los proyectos.

Los conservadores, apenas se enteraron ayer de que alguien trataría hoy de plantear el debate militar, desaparecieron del salon de conferencias como por encanto.
Despues supimos que los señores Silveira y Toreno habian estado á consultar con el Sr. Cánovas acerca de si debian anteponer el debate militar al que tienen ellos ya anunciado.
Parece que el Sr. Cánovas, coincidiendo con el criterio de los Sres. Silveira y Toreno, convino en que el debate sobre las reformas ofrecía más peligros para el gobierno y que por lo tanto era favorable á las oposiciones que se planteara antes que ninguno otro.

—El diputado conservador Sr. Lastres dirigió ayer una carta al ministro de Estado suplicándole asistiera á primera hora al Congreso, pues iba á dirigirse en nombre de la minoría á que pertenece, varias preguntas sobre la cuestion Mora.
—La comision de obreros de Malaga fué presentada ayer al Sr. Cánovas del Castillo por los Sres. marqués de Iznate y Larios (D. M.)
El Sr. Cánovas les ofreció todo su apoyo.

—El obispo de Madrid está ultimando los programas de los puntos en que ha de ocuparse cada una de las secciones del Congreso católico para constituir en seguida la junta central, y con aprobacion de la misma publicarlos, á fin de que vayan haciendo trabajos sobre los mismos aquellas personas que deseen tomar parte activa en dicha asamblea.

—Por el ministerio de Fomento ha sido conferida comision honorífica al ingeniero agrónomo D. Sergio de Novales y Sainz, para estudiar la organizacion de la enseñanza agrícola de Francia é Italia.
El primer establecimiento que ha de visitar es el de Montpellier.

—En el banquete posibilista celebrado ayer mañana en el café de Oriente, el señor Castelar dirigió la palabra en sentido familiar á sus correligionarios.

El jefe de los posibilistas dió seguridades de que el gobierno liberal elevará á ley el proyecto del sufragio universal.

—Créese que sobre la cuestion de las reformas militares celebraron ayer una entrevista el presidente del Congreso y el ministro de Fomento.

Lo mismo el Sr. Canalejas que sus compañeros de gabinete andaban ayer muy embozados, moralmente, no á causa del frio que reinaba.

(De El Globo.)
Estamos abocados á presenciar en el día de hoy en el Congreso uno de los espectáculos mas lamentables que allí se dan con harta frecuencia, y que son reflejo fiel de las malas pasiones,—hay que decirlo con claridad,—de las malas pasiones, que en momentos dados se agitan en la política.

Asunto: las reformas militares. Antecedentes. El Sr. Alix, individuo de la comision de reformas, éntimo amigo y hasta pariente del señor general Cassola, se levantó en la sesion del sábado, á última hora, á pedir que se declarase reproducido el proyecto sobre reformas militares del precitado general. El presidente de la Cámara, Sr. Martos, siguiendo la costumbre, lo declaró así. Opusieron á ello los señores Ochando y Burali; habló el gobierno por órgano de su jefe, significando el Sr. Sagasta al Sr. Alix que su celo exagerado en pró de los planes y proyectos del general Cassola perjudicaban, más que servian la causa de éste; terció el señor Silveira; hubo dudas sobre la interpretacion de un artículo del reglamento; y las cosas quedaron en tal estado.

Los cassolistas con el ex-ministro de la Guerra al frente, están resueltos á plantear hoy mismo la cuestion en el Congreso y á mantener que el proyecto de reformas militares está reproducido por declaracion expresa del propio presidente de la Cámara. El general Cassola, contra costumbre, estuvo ayer, día festivo, casi toda la tarde en el Congreso hablando con sus amigos y consultando opiniones de los que no lo son, para preparar la batalla de hoy, viéndose hasta con extrañeza por parte de algunos que le creian con él muy enemistado, recordando hechos de no lejána fecha, conferenciando detenida y cariñosamente con el Sr. Romero Robledo, de quien y de los suyos se dijo despues, que tendrá eficaz apoyo.

La cuestion estriba en si el gobierno está en su derecho al retirar del Parlamento cualquier proyecto, aunque este haya sido discutido en parte y aun cuando alguno de los miembros de la respectiva comision, con ó sin previo acuerdo de ésta, pretenda ó solicite reproducirlo; y si una declaracion de esta índole puede hacerse cuando existe la duda legal y fundada de si la Cámara se halla constituida. Que es el caso del momento.
El acuerdo del gobierno en este punto es conciliador. En su deseo de evitar escisiones hoy, á las dos, el Sr. Sagasta se avisará con el Sr. Martos y con los individuos de la comision de reformas militares para rogarles que den por no reproducido el dictamen, para que el gobierno pueda libremente reproducirlo en proyectos parciales, como parece su propósito. Si la mayoría de la comision lo resiste, como anoche se aseguraba, el gobierno provocará un acuerdo de la Cámara que no es dudoso; y si los amigos del general Cassola provocaran una votacion tampoco lo será el resultado y se habrán deslindado los campos.

Una aclaracion. Segun los ministeriales, el gobierno todo, incluso el Sr. Canalejas, contra quien van estos trabajos, tiene un criterio unánime en el asunto; y no admite el proyecto del general Cassola tal como éste le presentó.

(Del Correo.)
—Algunos ministros habrian deseado que el Sr. Sagasta no conferenciara ya más con la comision de reformas militares, despues de la poca consideracion que han tenido con el gobierno los Sres. Alix y Cassola. Pero el Sr. Sagasta quiere hartarse de razon.
Tambien algunos ministros no estiman bueno que en caso alguno siga la actual comision de reformas, por temor á los compromisos que ya tiene adquiridos.

ULTIMA HORA.
Boletín autográfico de la Agencia Fabra.
DE MASSAUH.
Roma 2.—Segun noticias de Massauh y de Asab, los damakils se han insurreccionado contra los abisinios.
El jefe de Zeboul que queria establecer un impuesto sobre la exportacion de la sal, fué muerto en un encuentro con los damakils.

DISCURSO DE BOULANGER.
Paris 3.—El acontecimiento del día es el discurso pronunciado en Nevers por el general Boulanger, acerca del cual publican los periódicos de esta mañana largos extractos telegráficos.
Dijo que la situacion actual tiene mucha analogia con la del 2 de Diciembre de 1851; que como aquella el espectáculo es vergonzoso; pero añadió:
«No hay ningún hombre tan insensato que quiera restablecer el régimen autoritario.
Debemos volver, no á la fecha de 1851, sino á la de 1789.
Las mismas necesidades que entonces, tenemos en el interior. Como en aquella

época nos vemos tambien obligados á organizar la defensa nacional.

En la revision estriba el medio de establecer la República, cuya Constitucion será un contrato social, no impuesto por los ministerios, sino elaborado y aceptado por el país, y entonces existirá la verdadera República nacional.»

Terminó asegurando que dentro de algunos meses esta República será proclamada por ocho millones de votos.

El general fué objeto de entusiastas demostraciones despues de pronunciar este discurso, al cual la prensa boulangierista atribuye escepcional importancia.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES
EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.
Dia 2. Vapor español Cámara, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor francés Villa de Brest, de Ruan en 6 dias con carga general de tránsito. Los laudes Angustia, de Ayamonte, con cascos de sardinas, San Andrés, de Sanlúcar de Guadiana en lastre. El falucho Virgen de los Dolores, de Isla Cristina con cascos de sardinas. El charanguero San Agustin, de Sevilla con ladrillos. Balandra española Dolores, de Bonanza en 6 horas con ladrillos. Dia 3. Vapor español Cabo Ortegual, de Huelva en 6 horas con carga general. El laud Estrella, de Moguer con vinos. El falucho Santa Ana, de Isla Cristina con cascos de sardinas

COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA.»
Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico HUGO, capitán D. N. Mugica, saldrá de Cádiz el Domingo 23 de Diciembre.—Consignatarios, calle de la Aduana, núm. 16, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

Vapores de la Compañía Sevillana de Navegacion á vapor, antes de Segovia, Cuadra y Compañía. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú, Cete y Mursella.—El acreditado vapor español

SEGOVIA.
su capitán D. B. Martin, saldrá para dichos puertos el viernes 7 Diciembre, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana, núm. 16, Sres. don Horacio Alcon y C.ª

VAPORES
DE MELITON GONZALEZ Y COMP.ª
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastian, Bayonne y Burdeos.—El vapor español

BARAMBIO,
su capitán D. J. Piñoles, saldrá de Cádiz el miércoles 5, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario en Cádiz, D. Ricardo de Sobrino, calle de la Aduana, núms. 14 y 15.—Agente en Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso, 8.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

| MIÉRCOLES 5. | | JUEVES 6. | |
|--------------|---------------|-----------|---------------|
| 11 | de la mañana | 12 | de la mañana. |
| 1 | de la tarde. | 2 | de la tarde. |
| 00 | de la idem. | 0 | de la idem. |
| 11 30 | de la mañana. | 12 30 | de la tarde. |
| 2 30 | de la tarde. | 3 30 | de la idem. |
| 01 | de la idem. | 00 | de la mañana. |

Teatro Principal.

A las siete y media, CHATEAU MARGAUX.—A las ocho y media, CERTAMEN NACIONAL.—A las nueve y media, ESCUELA MODELO.—A las diez y media, CERTAMEN NACIONAL.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 3 á las 10'40 de la noche.

Francia se propone dar gran impulso á la construccion de buques submarinos. Inmediatamente se pondrá la quilla en Tolon de uno que tendrá 45 metros de eslora.

Madrid 4, á las 12'30 madrugada.

Se ha leído en el Congreso el proyecto de sufragio universal. Despues de un acalorado debate se ha admitido el proyecto de reformas militares. Cassola hablará hoy. Dícese que los conservadores apoyarán el proyecto de ley.

Madrid 4 á las 10'30 de la mañana.

Está arreglada la cuestion de las reformas militares y conjurada la crisis ministerial. Reina grande agitacion en Marruecos, librándose frecuentes combates entre las tribus.

Madrid 4 á las 5'30 tarde.

En el Congreso se ha levantado la sesion por falta de diputados. Mañana hablará Cassola. La crisis se considera conjurada.

El viernes se formulará la reforma de la ley de enjuiciamiento criminal.

Anunciase grandes tempestades.

Dícese que Francia ha ofrecido asilo al Papa. Consolidado 71'85.

